

0492385/22ID/SZIF

Přehled realizovaných aktivit Celostátní sítě pro venkov v 2. pololetí 2022 v NUTS 2 Severovýchod

Koně v akci

V areálu Dostihového závodiště v Pardubicích se konala významná akce Koně v akci. Akce Celostátní sítě pro venkov byla připravena jako jednodenní propagační a prezentační aktivita Celostátní sítě pro venkov a Programu venkova 2014–2020 v sobotu 10. září 2022. „Koně v akci“ byla určena pro širokou veřejnost, kdy atraktivní formou přibližuje problematiku rozvoje venkova včetně podporovaných oblastí Programu rozvoje venkova 2014–2020 jako je chov hospodářských zvířat a rostlinná výroba. Celostátní síť pro venkov se v rámci této akce prezentovala formou informačního stánku s pestrou nabídkou informačních a propagačních materiálů Celostátní sítě pro venkov, Programu rozvoje venkova 2014–2020 a svých partnerských a spolupracujících organizací a subjektů. Cílem realizované propagační aktivity byla snaha o zvýšení informovanosti návštěvníků akce o Celostátní síti pro venkov, Programu rozvoje venkova 2014–2020, přípravě Společné zemědělské politiky 2023–2027 a šíření pozitivních dopadů dotační politiky EU na český venkov a zemědělství. Návštěvníci stánku se mohli seznámit s aktuálními a připravovanými dotačními možnostmi. Pro příchozí byly k dispozici informační materiály se zaměřením na čerpání a přínos evropských dotačních prostředků.



Okresní dožínky Pardubice

Akce na Pardubickém závodišti jsou tradičně významnou, veřejností hojně navštěvovanou, regionální událostí s bohatým kulturním a doprovodným programem s nabídkou pestrých zážitků a zajímavých poznatků lidem všech věkových kategorií. Zároveň jde o představení a propagaci významu a přínosu resortu potravinářství, zemědělství a venkova pro společnost a její udržitelný rozvoj. Stánek Celostátní sítě pro venkov byl umístěn u přístupové cesty do areálu. Každý příchozí procházel přímo kolem stánku, kde byly k dispozici informace a propagační materiály o Programu rozvoje venkova 2014–2020 a Celostátní síti pro venkov. Po celou dobu byl přítomen krajský koordinátor Celostátní sítě pro venkov pro podávání informací a zodpovídání dotazů návštěvníků. Cílem účasti na akci Dožínky zemědělců okresu Pardubice bylo seznámit účastníky s informacemi



o Celostátní síti pro venkov, Programu rozvoje venkova 2014–2020, přípravě Strategického plánu Společné zemědělské politiky 2023–2027 a šíření pozitivních dopadů dotační politiky Evropské unie na český venkov a zemědělství.

Rozvoj venkovského prostoru II.

Ve spolupráci s Místní akční skupinou Království – Jestřebí hory, o.p.s. proběhla v měsíci září zajímavá exkurze s názvem „Rozvoj venkovského prostoru II“ na Nymbursko ve Středočeském



kraji, které se zúčastnili zástupci obcí, místních akčních skupin, státní správy, samospráv, zástupci neziskových organizací, zástupci mikropodniků i veřejnost.

Třídenní exkurze byla uskutečněná za účelem výměny zkušeností v rozvoji zemědělství a venkovské ekonomiky. Na programu bylo sdílení zkušeností a příkladů dobré praxe s realizací projektů Programu rozvoje venkova 2014–2020 a SCLLD včetně přechodného období

prostřednictvím místních akčních skupin a možnosti navázání spolupráce mezi jednotlivými místními akčními skupinami pro Strategický plán Společné zemědělské politiky na období 2023–2027. Cílem akce byla snaha podpořit další subjekty v realizaci vlastních projektů ve venkovském prostoru, získání inspirace a motivace k další realizaci projektů včetně prezentace příkladů dobré praxe implementace Programu rozvoje venkova 2014–2020.

V rámci programu byly zahrnuty prezentace několika projektů spolufinancovaných z Programu venkova 2014–2020 přímo nebo prostřednictvím MAS Svatojiřský les, z. s. V rámci akce byla představena řada úspěšně realizovaných projektů.



Pozemkové úpravy

Odborný seminář s exkurzí pod názvem „Pozemkové úpravy“ byl ve spolupráci se Státním pozemkovým úřadem a Českomoravskou komorou pro pozemkové úpravy, z. s. realizován v sále Kulturního domu v obci Dlouhá Loučka. Exkurze, po úspěšných realizacích společných zařízení z Programu rozvoje venkova 2014–2020, proběhla v katastrálním území Dlouhá Loučka a Vendolí. Akce byla určena pro uživatele a vlastníky pozemků, zástupce zemědělských a zpracovatelských subjektů, obcí, samospráv a státní správy, zástupce místních akčních skupin, partnery Celostátní sítě pro venkov a odbornou i širokou veřejnost.



Odborný seminář s praktickou ukázkou úspěšných projektů zrealizovaných prostřednictvím Programu rozvoje venkova 2014–2020 a Veřejné pokladní správy byl zaměřen na předávání informací a sdílení zkušeností s přípravou, administrací a samotnou realizací komplexních pozemkových úprav, jejich významem a vlivem na region a krajinu. V rámci akce došlo

na sdílení zkušeností a výměnu poznatků a zkušeností s řešením problémů v rámci řízení pozemkových úprav s akcentem na dobrou praxi dotační politiky Programu rozvoje venkova a novinky v oblasti legislativy a nových postupů při realizaci společných zařízení. V rámci exkurze se prezentovaly úspěšně zrealizované projekty, které byly komplexním řešením v území a svou funkci a účel již prokázaly.



Partnerská základna Celostátní sítě pro venkov

V letošním roce byla pro setkání s partnerskou základnou zvolena varianta pracovního on-line setkání před přípravou Regionálního ročního prováděcího plánu pro konzultace návrhů a seznámení účastníků z řad partnerů Celostátní sítě pro venkov s proběhlými aktivitami a fázemi přípravy dalším připravovaných aktivit. On-line setkání se zúčastnili partneři v celého území NUTS 2 Severovýchod, z Královéhradeckého, Libereckého a Pardubického kraje.

Účastníci byli v úvodu nejprve seznámeni s plánovaným programem a s organizací akce, následně s aktivitami a fungováním Celostátní sítě pro venkov i s ohledem na regionální příslušnost regionu NUTS 2 Severovýchod. Posluchači byli informováni o zřízení profilu Celostátní sítě pro venkov na facebooku.

Důležitým bodem programu bylo seznámení účastníků s pravidly pro spolupráci při přípravě a administraci akcí Celostátní sítě pro venkov. V řadách zástupců partnerů je aktuálně mnoho nových tváří a po dlouhém období covidových opatření mají zájem realizovat mnoho aktivit zaměřených na dotační možnosti z Programu venkova 2014–2020 a přípravu následujícího Strategického plánu Společné zemědělské politiky 2023–2027. Koordinátorka velmi podrobně objasnila podmínky a pravidla pro využití podpory z Technické pomoci (CSV) Programu rozvoje venkova 2014–2020 k realizaci aktivit. Z uvedeného bloku informací vzešlo mnoho námětů akcí pro vložení do Regionálního ročního prováděcího plánu aktivit pro rok 2023, což bylo cíle konání setkání v daném termínu.

Zpracovala: Ing. Miroslava Stárková, krajský koordinátor Celostátní sítě pro venkov

Dne: 21. 12. 2022